

# БИЙСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК

Орган Партколлектива, Фабкома гос. текстильной ф-ки им. Буденного

№ 1 8 ЯНВАРЯ 1934 г. № 1

## Итоги проработки выполнения производственных планов бригадами за октябрь и ноябрь месяцы 1933 года

Обсуждение выполнения планов проходило с 14 по 20 декабря по заранее составленному плану. Первоначально обсуждалось на планово-оперативных группах, а затем на общих собраниях каждой бригады. Такая массовая проработка итогов выполнения планов, как на оперативных группах, так и на собраниях дала большие сдвиги в деле мобилизации рабочих на выполнение плана.

Следует отметить большую активность в выступлениях рабочих, указывающих на причины, тормозящие выполнение планов как по количественным так и по качественным показателям. В проработке итогов выполнения планов участвовали и прикрепленные к бригадам члены ИТС.

При проработке особо был затронут вопрос о причинах невыполнения технически-возможных норм выработки на ватерах мокр. прядения, брезентные станки и проч. машины.

Подводя итоги проработки, необходимо указать причины, тормозящие выполнение планов, которые отмечены бригадами и предложены для устранения их.

**По чесальному цеху.** 1. Нужно полностью подбирать очес под гребнями. 2. Ввиду организации 2 ой смены чесалей, расставить рабочую силу так, чтобы 50 проц. старых рабочих было в первой смене и 50 проц во второй, так как вновь принятым работницам есть возможность повышать свою квалификацию среди старых чесалей.

**По прядильному цеху.** Нужно проверить все оборудование, техническое состояние его требует ремонта, проводимый ремонт до настоящего времени совершенно неудовлетворительный. **Нужно иметь запасные части: пятки, втулки и подсобные материалы — шнур, катушки, валики и проч.** Урегулировать ход машин. Недостаточное отопление цеха, также и освещения. Установить подачу ровницы на ватера, устранить шишковатость и пропуски ровницы.

**Оживить тех. учебу, которая за последнее время стала остывать, устранить немедленно не**

правильность в подсчете выработки, обратив внимание на правильное определение выработки пряжи на катушках при передаче смен.

Укомплектовать штат рабочих, закрепить на машинах и провода в занятии по повышению квалификации.

С целью устранения брака при выработке ленты, весовщик на кардах своевременно должен ставить в известность кардовщиц об отмеченных в весе тазов. Ватерщикам выдать книжки для записи выработки в №№.

**Ткацкий цех.** Необходимо проверить все станки и машины для проведения ремонта. Срочно отремонтировать станки №№ 7, 12, 85, 90, 60, 63, 64. Обратить серьезное внимание на работу шпихтовальных машин (качество основи), урегулировать обороты станков.

Установить контроль за качеством изготовляемых материалов, за механической и столярной мастерскими.

Для устранения брака мешков проверить состояние валов на каландре (перекос ткани) и усилить контроль над закройщиками.

Сделать пирамиду для хранения валиков со сновальной машины.

Устранить присучки на пряже мокрого прядения.

Поставить на 3 й комплект 2 ой смены квалифицированного подмастерья.

Поставить приклады на развивальных машинах,

Ввести правильный учет простоев машин и станков, учет угаров.

Вот ряд тех перечисленных вопросов, устранение которых способствует выполнению промфинплана.

Администрации фабрики нужно сейчас же, не медля ни одного дня, проводить эти мероприятия. Фабкому установить контроль за выполнением рабочих предложений.

Успешной работой обеспечим выполнение первого квартала 1934 г.

## Равняйтесь по передовым и лучшим!

### ТКАЦКИЙ ЦЕХ

Краскова Мария за 11 месяцев промфинплан выполнила на 109 проц.

Урманова за 11 месяцев выполнила на 106 проц.

Казакова Анна за 11 месяцев выполнила на 103 проц.

Сазанова Любовь за 11 месяцев выполнила на 107 процентов.

Павлова Екатерина за 11 месяцев — на 104 проц.

Сескина Александра за 11 месяцев — на 117 проц.

Балабанова Александра за 11 месяцев — на 115 проц.

Хлыновская Екатерина за 11 месяцев — на 108 проц.

Селиванова Александра за 11 месяцев — на 107 проц.

Викулина Ел. за 10 мес.

— на 119 проц.

Мешкова Мария за 11 мес. — на 106 проц.

Ведерникова — швейка за 11 месяцев — на 114,5 проц.

Эти товарищи достигли таких хороших показателей на основе повышения квалификации, освоения техники, изучения станков и машин и полной загруженности рабочего времени, освоения 420 минут.

Всех этих мероприятий эти товарищи достигли на основе социальности и ударничества.

Равняйтесь по этим передовым, берите с них пример!

X—в

## Договор

Партия и правительство нашей страны требуют от нас повышения производительности труда, снижения себестоимости и качества выпускаемой продукции.

Эти требования особенно должны быть предъявлены ИТР.

**Через соревнование и ударничество мы должны прийти к 17 партс'езду со сто процентными показателями по всем видам нашей промышленности.**

Я, зав. ст. лярной мастерской Баранов, объявляю себя ударником и вызываю на социалистическое соревнование зав. механической мастерской Гальюлина по следующим пунктам:

1. Изготовление заказов и деталей в срок и 100 проц. качество.

2. Поставить трудоспособность на должную высоту.

3. Внедрить 6 условий тов. Сталина.

4. Организовать кружки по повышению квалификации.

5. Занять авангардную роль коммуниста в цехе и вести разъяснительную работу с беспартийными рабочими.

6. Не допускать прогулов и опозданий.

7. Не допускать брака по всем видам деталей.

8. Добиться снижения себестоимости вырабатываемой продукции.

Баранов.

Вызов на соревнование принял Гальюлин.

Срок проверки 25 января 1934 года.

## Гнать с производства прогульщицу

В ткацком цехе ткачихе Филипповой Анне бригада дала отпуск на свой счет на 4 рабочих дня, с'ездить в деревню похоронить сестру.

Но оказалось, что она обманула бригаду, сестра у ней живая и ткачиха Филиппова брала отпуск только для того, чтобы погулять и кроме разрешенного брига

дой отпуска она злостно прогуляла еще 2 дня.

Стыдно, товарищ Филиппова, делать злостные прогулы и обманывать бригаду такой молодой работнице. Кроме того, недавно вышла из ФЗУ.

Гнать нужно таких работниц с производства.

Рабочий.

## Январь работать по-ударному

Выполнение плана за 4-й квартал равняется 100,19 процентов по всей фабрике. Прядильный цех выполнил: сухие ватера — 105,1 проц., по мокрому ватерам 98,6 проц., общий по цеху 102 проц., по ткацкому цеху в погонных метрах 100,96 проц., в цехах 26/27 г. р. 100,19 проц.

Годовое выполнение плана по прядильному 75,5 проц., по ткацкому цеху 83,1 проц. Таким образом мы недодали

государству 21 проц.

Городской слет ударников вынес такое решение, чтобы не остаться в долгу у государства, мы должны январское задание промфинплана к моменту открытия 17-го партс'езда, к 25 января, выполнить на сто процентов.

Это нас обязывает работать еще с большими силами, чем мы работали в декабре 1933 года.

## Сводка о выполнении плана за первую пятидневку января 1934 года

По ткацкому цеху . . . 107 проц.

Прядильный цех:

Сухие ватера . . . . . 98,7 проц.

Мокрые ватера . . . . . 100,3 проц.

**Зав. цехами и мастера небрежно относятся к приему рабочих**

Когда вновь поступающий человек приходит проситься на работу, то мастера совершенно не интересуются, что это за личность и что она из себя представляет и может ли выполнять порученную ему или ей работу. Второе то, что они совершенно не обращают внимания на заключение фабкома в приемной карточке, допустить или не допустить того или другого рабочего к работе и отсюда нередки случаи, что на работу пролезают зачастую классово-чуждые люди, которым не место в пролетарской среде.

Благодаря ихней близорукости и небрежности пролазят больные и беременные женщины, которые, проработав неделю, садятся на

бюллетень и пожалуйста стряхните с себя средства.

Аплеснин Ф., несмотря на возражения фабкома, все-таки принял на работу 19 декабря курсанткой-ученицей Дерябину Анастасию, не посмотрев на обратной стороне приемной карточки, что она беременна 3 месяца на четвертый. Спрашивается, много ли она даст пользы в работе, когда ей осталось работать только один месяц?

Подобные явления наблюдаются часто и с другими мастерами.

Фабком предупреждает всех мастеров, что если будут продолжаться подобные явления и впредь, то уж не пеняйте, как члены союза.

Г.

**Сам не работает и другим мешает**

Счетчик Матвеев Василий первой смены ткацкого цеха во время работы занимается совершенно отвлеченными вопросами.

Вместо того, как учетчику, загрузить свою работу полностью 420 минут и приучить к этому остальных рабочих, он сам вносит дезорганизацию среди рабочих.

Ткачихи-работницы не раз к нему обращались, как к учетчику, чтоб он им подсчитал процент выполнения ихней работы, но Матвеев всегда отвечает, некогда мне, работы много другой и работницы уходили от этого учетчика ни с чем.

Какая же неотложная работа т. Матвеева и чем он занимается?

Матвеев Василий занимается пустозвонством и мурлыканьем. Во время работы ходит по станкам и отвлекает молодых работниц любовными разговорами от ихней непосредственной работы.

Матвееву не раз было предупреждение от мастера смены т. Назарова, но эти предупреждения мимо его ушей пролетают. Не мешало бы отделу учета труда дать четкий инструктаж, чем должен заниматься горе-учетчик.

Пострадавшая.

**ТЕХПРОП, ГДЕ ТЫ?**

При фабрике имеется технический пропагандист т. Супонин, но он числится только на бумаге. В цехе его никогда не увидишь. Планов по техпропаганде у него никаких нет, техружками не руководит, а правление фабрики с него никакого отчета не требует, а денежки платит.

Работа по техпропаганде в цехах стала замирать. Техминимум по овладению станком и машиной стал проводиться от случая к случаю. Если и дальше так будет

продолжаться, то заранее можно сказать, что техучеба будет сорвана.

Правлению фабрики нужно позаботиться об этом мероприятии и выправить работу на должную высоту.

Рабочие взяли на себя ряд обязательств по овладению техникой, по изучению машин и повышению квалификации. Это ценное мероприятие нужно поддержать и оживить техучебу.

**Предложение товарища Хрипунова**

Можно сделать картофелеочистку ручную, которая хотя и не будет превышать количество очистки, но даст экономии на 50 проц. в сокращении отходов, которых сейчас получается очень много.

Устройство простое: тонкая круглая трубка, один конец заостривается, другой приспособливается для ручки посередине.

В этой трубке делается до-

левая прорезь и оттягивается лезвие. Прорезь не должна быть более 2-3 миллиметров с таким расчетом, чтобы снимало только одну тонкую кожу. Сделать можно просто. Даю обещание дело еще обрисовать самому, пробить во время работы и дать объяснение, так как работа такой займет не больше одного часа.

Прошу редакцию осветить.

Хрипунов.

**Контора или курилка?**

Если вы зайдете в контору ткацкого цеха, то на первый раз вы скажете, что здесь не контора, а курилка, в которой люди сидят, занимаясь разной болтовней.

Особенно наблюдается в 3-й смене, подмастерье подгруппового отдела т. Бирюков С., а с ним и подсобные рабочие Мезенцев Иван и т. д., которые почти не выходят из конторы до тех пор, пока не придут за ними рабочие

31 декабря в 3-й же смене ткачихой Хлыновской Верой подработана была основа, нужно заправлять новук, но бедная ткачиха носится по цеху и спрашивает: товарищ,

не видели-ли подмастерья Шипулева Александра?—я отвечаю—нет. Спрашивает другого попавшегося товарища, не видели-ли подмастерья Шипулева Александра, а Шипулев спокойно посиживает в уголке конторы, разводит балясы и покуривает, а станок стоит.

Администрация ткацкого цеха, учти это дело и курилку переименуй конторой, а нарушителей этого дела привлеки к ответственности, чтобы вперед неповадно было нарушать правила внутреннего распорядка и поведи борьбу за полное использование 420 минут в производстве.

Рабочий.

**Специалисты отдают свое знание молодым кадрам**

При столярной мастерской организованы курсы по повышению квалификации столярного и токарного дела по дереву.

Записалось 18 человек, посещают 14 человек. Заня-

тия начали с 29 декабря 1933 года. Желающие посещать эти курсы должны записаться, не теряя времени, в столярной мастерской у товарища Баранова.

Баранов.

**В порядке обсуждения**

Тов. Захаров в частной беседе вносит вполне реальное предложение по работе нашей кассы взаимопомощи, которая, к сожалению, работает так, что ее „не слышно и не видно“ — говорит т. Захаров. Она не может вести свое существование на членские взносы, не может удовлетворить потребность в возвратных ссудах. Примерно выдают денег ссуды в августе 250 рублей, погасить их должны в октябре, а сентябрь месяц они не имеют денег.

Так вот в Уральских заводах практиковали такой метод работы. Касса взаимопомощи открывала буфет в клубе или ларек с торговлей, которые несомненно приносят пользу и при том рабочие очень интересуются, когда в буфете есть чаек, булочки, пирожки, пельмени; цена, конечно, должна быть небольшой, а при условии Бийского рынка это легко осуществимо и наш клуб будет иметь большее число посетителей.

Б.

Товарищи рабочие, нам необходимо приобрести новый оркестр, так как старый выходит из строя. Стоимость оркестра—четыре тысячи рублей. Как лучше приобрести,

вносите ваши предложения. Вносите предложения по работе клуба, культмассового обслуживания рабочих.

БЕЗЗУБОВ.

**Не все чудачки вылезли на свете**

Кто нуждается в деньгах, обратитесь в правление ЗРК'а, оно вам поможет в любое время, только рекомендуйте себя каким либо специалистом.

При ЗРК'а текстильной фабрики в контору пришел некто совершенно незнакомый человек (даже и фамилию не знают) и предложил свои услуги бухгалтеру. Не проверив кто он и откуда, доверились что он будет бухгалтером.

Но, прежде чем приступить к работе, он просит аванс под зарплату, ну простачки доверились ему и дали 350 руб. Новый бухгалтер, получив деньги, раскланялся и досвиданья—отправился в путешествие искать редкость чудачков, а руководители ждут, кто следующий поумнее их найдется, тому 500 руб. не жалко. Спрашивается, что думала та головушка которая чек подписывала на в дачу денег?

Ответ. редактор—ХАРИТОНОВ.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА  
„Бийский Текстильщик“